

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. I kor. Egy hóra. . . I kor. 50 Hll.
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . 50 .

Felolós szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és Iaptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

A régi tisztviselők.

Debreczen, dec. 10.

Debreczen város tisztviselői — az árvászéki elnök kivételével — ma délelőtt testületileg megjelentek a vármegyeházán Wessprémy Zoltán főispánnál és átnyújtották neki pályázati kérvényüket. Valamennyi kérvényben most betöltött állásukra pályáznak a tisztviselők. Kivételt csupán az árvászéki elnök és az egyik tanácsnok képez, ami abban leli magyarázatát, hogy Bészler Károly árvászéki elnök, aki a testülettől távol maradt, a főjegyzői állásra is pályázni fog és ezen aspiráció következményeképp nyújtotta be Orah Károly tanácsnok pályázatát az árvászéki elnöki állásra is. Mindössze ennyi rés támadt a régi tisztikar szolidaritásán, amit azonban előreláthatóan reperálni fog a tisztújító szék, éppen úgy, amint — szeretjük remélni — föltartóztatja majd utjukban a kívülről jövő törtéteket. Eddig ugyan homonovus nem tűnt föl a láthatáron, de el vagyunk készülve rá, hogy a pályázók listája külső nevekkel is, gyarapodni fog szombaton délutánig.

A tisztikar szolidaritásán támadt csekélyke részt ugyanis egyféleképpen kell elbírálni az új pályázók jelentkezésével a bírálóknak abból a szempontból kell kiindulnia, vajjon a mostani tisztikar tagjai eddigi működésükkel rászolgáltak-e arra, hogy a törvényhatósági bizottság az ő kezükben hagyja meg a város közigazgatását.

Habozás nélkül igennel felelünk e kérdésre, mert hat esztendei tapasztalatunk azt mutatja, hogy a városi tisztikar minden egyes tagja megállotta helyét abban a székben, ahová a törvényhatóság bizalma ültette és tudásuk legjavát, munkaerejük teljeségét a közügyeknek szentelték, dolgoztak a város haladásán, a közönség szolgálatában és minden ténykedésüket a becsületesség zománcával vonták be. A régi tisztikarnak egyetlen tagja ellen sem merült föl kifogás, mandátumukat olyan szüztiszta fehé-

ségben adják vissza a törvényhatóság kezébe, amilyen cocsoktalanul átvették hat esztendő előtt. A becsületben eltöltött és lelkiismeretes, a kölelenségérettől áthatottan teljesített munka méltánylása, az érdemek elismerése kategórikus paraacscsal lép föl a restaurációs közgyűléssel szemben.

De a törvényhatósági bizottságnak nem szabad szem elől tévesztenie azt az elvet sem, hogy a város közigazgatásának a lehetőség szerint állandónak kell lennie. Ha a tisztújító szék felül annak a törvéymagyarázatnak, hogy a restauráció ténye szabad utat nyit a pályázóknak, akkor a bajoknak kiapadhatatlan forrását nyitja meg és a veszedelmeknek egész özönét zudítja a városra. Váltógazdaságot egy város közigazgatásában úgy egészen, mint részben perhorreskálunk. A becsületeseknek, munkásoknak, tapasztaltaknak elismert kezekből kiragadni az ügyek vezetését és járattan, új embereket ültetni a hivatalokba: az önkormányzattal üzőtt olyan vétkes könnyelműség volna, amelynek kárhuzatos következményeit semmiféle megbánás nem hozhatná helyre. A közigazgatás állandóságán kívül megérezné ezt a közigazgatás tisztasága is, azonkívül leszálna a tisztikar munkájának értéke is. Mert hogyan lehetne várni attól a tisztviselőtől eredményes, becsületes munkát, akinek folytonosan rettegnie kell attól a gondolattól, hogy a működése nem talál elismerésre és hasztalan fárad, hiába dolgozik, minden hat esztendőben ki van téve az állástalanság, a kenyér nélkül maradás veszélyének, csak azért, mert a restauráció jogát egyes csoportok akként értelmezik, hogy a tisztviselői állások új emberek harmincadjára kerüljenek. A restauráció joga csak annyit enged meg, hogy az érdemtelen és tehetségtelen tisztviselőket emeljék ki helyükből. Ilyenek a régi tisztikarban nincsenek. Az ő mellőzésük tehát a joggal való visszaélés volna.

Ugyanezek a föltétlenül respektálandó szempontok teszik köteletségévé a törvényhatósági bizottságnak, hogy

mérsékletre intsek a tisztikarnak azon tagjait, akik tisztviselőtársaik ekszisztenciájának legázolásával akarnak előbbre jutni. Az avanszmánra való törekvés nem elég jogcim arra, hogy kitorjanak valakit az állásából. Ha az illetőket a nagyobb javadalmazás sarkalja, türtőztessék magukat a fizetésrendezésig, amelynek új alapja — a miniszter óhajta szerint — csak a fizetési osztályok és fokozatok szerint való szabályzat lehet, ez pedig meg fogja adni a módot arra, hogy a hosszú és érdemes szolgálat a magasabb anyagi javakban lássa a jutalmát.

Justh Gyula pácban.

A jezsuita miniszter barátja.

Új izgalmak a képviselőházban.

Mint jelentettük, a képviselőház tegnapi ülésén egyedül az a körülmény mentette meg Apponyt a bukástól, hogy Justh Gyula elnök nem engedte szavazásra a klerikális miniszternek azt a választást, amelyben védelmére kelt a császár kopójává vedlett győri püspöknek. A tegnapi ügynök ma hangos folytatása volt a Házban a balpárt részéről szenvedélyesen támadták az elnököt, aki a házszabályok rabulisztikus magyarázatával vágta ki magát.

Az ülésről itt következik részletes tudósításuk.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt, aki tizenegy órakor nyitotta meg a tanácskozást. Beterjesztettek néhány bizottsági jelentést.

Farkasházy Zsigmond: A házszabályokhoz kérek szót!

Elnök: Tessék várni! Majd az én előterjesztésem után!

Az elnöki előterjesztések után csakugyan megkezdődött a házszabályvita.

A tegnapi eset.

Farkasházy Zsigmond: Hibáztatja, hogy Justh Gyula elnök a házszabályok világos rendelkezése dacára Apponyi tegnapi nyilatkozata felett, melyet Eitner Zsigmond interpellációjára tett válasz gyanánt, nem szavaztatta meg a Házat. Most az a gyakorlat honosodott itt meg, hogy a házszabályokat betű szerint való

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

értelmükben alkalmazzák. Tegnap senki volt jogosult a kivétel. Kéri, ismerje be az elnök, hogy itt hiba történt. (Zaj)

Elnök: Nem tehet eleget annak a kérésnek, hogy beismerje, hogy hiba történt. Józanul ítélve nem mondhatni, hogy itt akár a házszabályokkal, akár a gyakorlattal szemben mulasztást követett. Farkasházy felületesen nézte meg a házszabályokat. Ezek szerint a képviselőnek csak érdemleges miniszteri válasz esetén van joga felelni s ekkor van helye szavazásnak. Ezt a 205 §. rendeli így. A szavazás jelen esetben csak a felett törtenhetett volna, hogy a Ház tudomásul veszi e, hogy a miniszter csak legközelebb válaszol érdemlegesen.

Farkasházy Zsigmond: Ez így is van a külföldi parlamentben!

Elnök: Ha ő másképpen cselekszik, megérdemli, hogy kidobják az elnöki székből. (Zajos helyeslés.) Ha szavazást rendel el és a Ház a választ nem veszi tudomásul, akkor nem bukott volna meg a kultuszminiszter, hanem beállott volna a torz helyzet, hogy bár a házszabályok szerint a miniszternek joga van 30 napon belül érdemlegesen nyilatkozni, ezt a Ház határozattal megtiltja. (Helyeslés.) Nem érdemli meg tehát sem a parlamentti sem a sajtóban ért támadásokat. (Helyeslés.)

Az appropriáció.

Hoitsy Pál beértesíti a pénzügyi bizottság nevében az appropriációról szóló javaslatot. Ezt sürgősségére való tekintettel a legközelebbi ülés napirendjére tűzik ki. **Lachne Hugó, Putnoky Mór, Hédevári Lehel** s **Brázay Zoltán** szintén bizottsági jelentéseket terjesztenek be.

Ezután harmadik olvasásban elfogadták a tegnapi megszavazott javaslatokat

Mentelmi ügyek.

Ezután a mentelmi ügyek kerültek sorra. **Lázár Zoárd** volt az előadó. **Markos Gyula** (rágalmazás), **Polónyi Dezső** (párbaj), **Markbreit Gyula** (párbaj), **Ivánka Imre** (párbaj), mentelmi jogát felfüggesztették. **Hentaller Lajos** 1907-ban egy nyilatkozatot adott közre, melyben **Vörös László** volt kereskedelmi miniszterrel becsületstértő kijelentéseket tett. A bizottság

Klárka.

Irta: Juhász Ferenc.

A leány odasimult a férfi mellére, ahogy a hízelgő cica szokott törleszkedni. És elmondta egymásnak a századok óta mindig új banalitásokat. Aztán csókolózkodtak és aztán... előről kezdtek. Csodálatos, hogy az emberek mindig újat és újabbat találnak ki és a szerelmekben mégis mindig visszatérnek az egyik formára. Hát hiszen igaz, hogy **Tahy István** ur nem is volt az az ember, ki valami újat tudjon felfedezni. Régebben azt mondták az ilyen emberről, hogy nem ő fedezte fel a puskaport, ma azt mondják: jó fiú. Amolyan zsurgyerek volt, ki eszik, iszik, alkalomadtán szellemes is — és azonkívül nincs semmi. Az ő szempontjából megboldogult **Kepler** is csak egy agg hűlye volt. Mert hát boldogabb az ember, ha tudja, hogy elliptikus pályán kering a semmiben? De ha már felfedezte ezt a számár-ágot, hát isten neki! Legföljebb nem vesz róla tudomást az ember. És **Tahy** ur sok ilyen dologról nem vett tudomást és ha tehát mások beszétek komoly dolgokat — ő hallgatott és a buti **Klárka** életelenül tűzte ki magának, hogy

azt javasolta, hogy **Hentaller** mentelmi jogát ne függeszték fel. **Hédevári Lehel** felszólalása után azonban **Hentaller** mentelmi jogát felfüggesztették.

Felfüggesztették **Vinkovics Tivadár**, **Gyukics Emil**, **Szkiecsák Ferencz**, **Barcsics Erazmus**, **Harambasics Agoston**, **Magdics Péter** (tizenhét esetben), **Popovics Dusan**, **Tuskán Gergely**, **Zagorác István**, **Bauer Antal**, **Lerovacz István**, **Novoselo Máté** mentelmi jogát. Valamennyit a sajtóbíró-ság kérte ki.

A legközelebbi ülés holnap lesz. Na pürendjére tűzték az appropriációról szóló javaslatot is.

A debreczeni adókiivetés.

Újabb javaslatok és határnapok.

A város területére alakított egyenesadókiivető bizottság szeptember és októbertől kezdve folytatva a tárgyalás alá vette s megállapította a kiivetési lajstrom 3929. tételétől a 4209. tételig foglalt fuvaros és talyigások kereseti adótételeit. A kiivető bizottság holnap pénteken folytatolagos ülést tart, mely alkalommal tárgyalás alá kerülnek a kiivetési lajstrom 4210 tételétől a 4269 tételéig foglalt italmérő, dohányárús, vendéglős, katonai cikkek árusító, szállásadó, üvegezett bormérő, kautinos, saját termésű borárús, borkereskedő, enyvfőző bormérő csomagekereskedő, bodegás, bélyegárúsok kereseti adótételeit.

A kir. pénzügyigazgatóság a folytatolagos előiránnyal elkészült a kiivetési lajstrom 4626. tételétől a 4682. tételig foglaltakra, mely javaslatok a mai naptól kezdve 8 napi közszemlére tették ki a városi hivatalnál, (Városháza, felémelet 13. ajtó).

Az elkészült javaslatokra a kiivető bizottság elnöke kitérte a tárgyalási napokat a következő sorrendben:

A kiivetési lajstrom 4626 tételétől a 4856. tételig foglalt bizt. ügyök, korlátlan italmérő, bor, sör, égetett szerzes italok, termény, ecet jég nagykereskedők, likör-gyáros, kalapos, asztalos, kőműves, máv. ruhafáros, katonai szállító, szatócs, utazó, ács, cipész, kovács, gabella-kezelő,

ezt a komoly, elmélyedt embert meghódítsa. A dolog megtörtént.

Klárka most igazán boldog volt. Ölébe ült **Tahy** urnak és beszélt mindenféle csacsiságokat, mint a szerelmes lányok szokták. **Tahy István** ur pedig a körülményekhez képest szintén boldog volt.

Klárka elszökött hazuról. Gond nélkül, vidáman ment **Tahy** ur hívására **Pestre**. Fájt egy picit a szíve, de hát a mama nem akarta őt **Tahy** urnak adni és így... így meenni kellett. Itt ültek most és turbékoltak. De hát elég baj az, hogy ebből nem lehet megélni. Ezért aztán **Tahy** ur egy szép napon felvette a szalonkabátot és elindult alkalmas kikötőt keresni, egy kis állást. Elég ügyes megjelenésű fiú volt és így hála a lelki-szegevények gyámolítójának, csendesen bevezette a „Földhitelintézet” sárgára fényezett rácsai mögé.

A hivatalbalépést meg kellett ünnepegni egy jó pezsgősvacsorával. Hajnal felé a társaság már mélyen elérzékenyedett. **Dancsó Pali**, **Európa** lelegegánsabb nadszójainak a boldog tulajdonosa szórakoztatásból már az ötödik a lá **Wellington** csinált pástétomot ette **Tahy** ur

hogy miként vegyen **karácsonyi** ajándékot, hogy nekifljen sok pénzt egy szék kiadni miután a ekély havi részlet fizetésre vehet mindenemű fegyvereket, gra-mofonokat hangszereket, fényképező gépeket, látesőveket és valódi Meidtinger kályhákat, a minták láthatók **Schwartz** féle pipa üzletben a városházával szemben. — Levélbeni meghívásnak eleget teszünk. — Diszkrétio biztosiva,

Nincs már gondja

katonai élelmező, rőfőskereskedő, vásári mutatványos, pék, kenyérszállító, női és férfi divat, papirkereskedő, jéggyáros, föld-bérlő, csizmadia kereseti adótételeire december 18 ára.

A kiivetési lajstrom 4857. tételétől a 4862. tételig foglalt Debreczen város vásári mázsák jövedelme, gróf **Dégenfeld**-téri sátrak jövedelme, cserép- és téglagyára, szeszereskedése, könyvnyomda és világítási vállalata adótételeire december 19-ére.

Reflexiók a győri esethez.

Egy régi politikus nyilatkozata.

A függetlenségi pártnak egyik régi tagja, akihez egy budapesti lap munkatársa kérdést intézett, hogy miképpen gondolja ő a kibontakozást a győri, illetőleg **Apponyi**-esetben, azt felelte:

Hiábavalónak és hatástalannak tartom a függetlenségi pártnak tegnapi hazafias felbuzdulását. Ha az ügy nem függne össze a császárb jubileummal, vagy hanem felekezeten történt volna, akkor **Apponyi** másképp beszélt volna; felvette volna legszébb attiláját és felkötötte volna legkurucabb fringiját és a Ház tomboló tettségének kíséretében három perc alatt megmentette volna a hazát. De így bajos, nagyon bajos.

Császár és püspök! Ki merhetne cselekedni, mikor ezekről van szó. Mi a császárb jubileum dolgában kimondtuk az i-t, mikor hivatalosan megünnepeltük és ugyancsak kimondtuk az összes katolikus ügyekben az á-t, mikor a néppárttal szövetkeztünk, már hiába akarnók lenyelni az á-t, ki kell mondani ezt is, vagy belefulunk a lenyelésbe.

Kár az egész esetről tovább beszélni, tegnap volt némi lángja, holnap már csak füstje lesz. **Apponyi** véglegesen és hosszabbabban fog válaszolni; válaszában tartalma felfelé feltétlenül kielégítő, lefelé csak

meg sentimentálisan hajtogatta a karosu bugnetes poharakat és szomorúan gondolt **Klárkára**, ki otthon a hófehér ágycsákban csendesen alszik és álmában is ő rá gondol.

Tahy ur úgy érezte, hogy a bánattól mindjárt sirva fakad. S hogy ez ne történhessék meg könnyezve borult a kis **Pipi** nyakába, ki a gyengébb nemet képviselte a separában. **Pipi** a külteki színház kelő napja volt. Némely rossz nyelvek szándékosan hívták így, mert azt mondták, hogy **Pipi** nemcsak képletesen napi, hanem egészen olyan mint az a jó öreg csillag. Arról se tudja senki biztosan, hogy hol jár minden éjszaka — **Pipiről** sem. De ehhez utójára semmi közünk. Elég az hozzá, hogy **Pipinek** jó szíve van. Nem hagyta busulni szegény **Tahy** urat. Szépen az ölébe ült és jólelkűen simogatta, vigasztalta. A jó lélek!

Klárka pedig egyre jobban megcsunyult és egyre több csipkefőkött, ingecskét horgolt. És mondtam már, **Klárka** nagyon csacsi volt. Előbb mindig boldog volt, most pedig mindig arról beszélt, hogy ő meg fog halni. **Tahy** ur pedig nem szeretett a halálról beszélni és azért mert et minden este az életvezetésegni

annyi lesz, hogy most változhat a valami for nagy beszéd nak rendüle

A tapsa tegnap volt néhol már tenyerek fo

— És végleges tu a válasz?

Mire s

— Cs többinél. K én is kényl

A bosz

Mo

A

Ma e nőgyelet b Bika diszt

A ter előkészüle

szes sátor asszonyok

terem alsó szinpad, a adni egy szellemes

A m s az ő re mai főpró

a revünek szin, ötle mely a b nyák leá

— mozi-leány én

És addig hogy egy Klárka

gott, őde de erély Klárka

denfelé járt-kelt, szédjára mindenholmik.

övé és jutott es kirakati

agya, vi eszébe, raktól

egyre f egyszerű

solygó

A születel csipke

egy kel a föld meggye

K

rosba házakn

Foly

kor

annyi lesz, mint volt tegnap. — Csak hogy most lesz formulája, mely színre változhat a lényeg érintése nélkül és valami formában a „tett”-nek beillő nagy beszéd végén ott lesz, hogy hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar.

A taps csak olyan hangos lesz, mint tegnap volt Eitner beszéde után, ha talán néhol már az, de általában ugyanazok a tenyerek fognak mozogni, mint tegnap.

— És ön is meg fogja szavazni a végleges tudomásul vételt, bármilyen lesz a válasz?

Mire azt a feleletet kapta:

— Csak nem leszek szamarabb a többinél. Kimondtam én is az if, az á-val én is kénytelen vagyok.

A bosnyák estély főpróbája.

Mozi-revü a Bikában.

A ragyogó bosnyák bál.

Ma este tartották meg az izraelita négyelet bosnyák estélyének főpróbáját a Bika dísztermében.

A teremben már lázasan folynak az előkészületek a szombat esti bálra. Díszes sátorok készülnek, amelyekben szép asszonyok és leányok fognak árusítani. A terem alsó bejáratai között áll egy tágas színpad, amelyen a mozi-revüt fogja előadni egy sereg szép leány, Gál Zoltán dr. szellemes konferálása mellett.

A mozi-revüt Békés Gyula rendezte és az ő rendezői keze meg is látszott a mai főpróbán, mely nagyszerű sikert ígér a revünek a szombati bálestélyen. Csupa szín, ötlet és hangulat ez a kis revü, mely a bájos és elragadó táncu Ilja bosnyák leány szerelmi regénye körül forog — mozi-stilusban, tarkítva egy sereg szép leány énekével és táncával.

És addig ment el Pipihez, az élethez — hogy egyszer aztán egészen ott ragadt. Klárka pedig az utcára került Bolyongott, dögöngött össze-vissza. Nyájas arccal, de erőyes kézzel taszigálták ide oda. És Klárka mégis boldogan nézgetett mindenfelé. Mindenki olyan nyájas arccal járt-kelt, mindenki mosolygott a szomszédjára. És az utca szép — egyformán mindenkinek. Azok a kirakatba tett cifra holmik. Amíg az ember nézi — addig az övé és Klárkának az is boldogság. Nem jutott eszébe, hogy a selyembe öltöztetett kirakati baba szíve kőből van, hogy az agya viasz. És Klárkának nem jutott eszébe, hogy ezt a babát: — az emberrekről mintázták. Bolyongott, ment és egyre fehérebb lett az arccskája . . . és egyszerre elsötétült körülötte a fehér mosolygó utca.

A kórházban ébredt fel. Fiacskája született. És hiába voltak a puha, szép csipkeholmik, mert a szegénykének csak egy kellett, hogy ne fázzék olyan nagyon a föld alatt. Klárka pedig lassan lassan meggyógyult.

Kiment az ismeretlen, szürke városba. Minduntalan nekitámaszkodott a házaknak. Nagyon gyöngy volt még. Ci-

A négyelet bálestéje pazar sikerének ígérkezik s valószínűleg be fogja tetőzni a négyelet eddigi mindig eredeti és ötletes báljainak sikerét.

Nem lesz háboru.

Nem kell félni, semmi baj sincs!
Még tárgyal a parlament,
Csak komáznak a pációk
Egymással még odalent;
Az ereken megszokástól
Buzog a vér, a szilaj,
Csak az ökleiket rázzák,
Nem kell félni, semmi baj!

Nem kell félni semmi baj sincs!
Csak ha ágyu dübörög,
Lépteitől zug a rög,
Csak vértől lesz sikamossá
Boszniában a talaj,
Csak özvegyek, árvák sirnak . . .
Nem kell félni, semmi baj!

A református konvent utolsó napja.

Tiszta a béke-bizottság mellett.

Dégenfeld József grófa harcot akarja

A református egyetemes konventnek ma volt az utolsó napja. A mai vitával befejezést is nyert a kétségkívül nagyfontosságú és érdekes ülés. Az utolsó tárgyalásnak legnagyobb szenzációja a Ne temere körül fölmerült vita volt.

Tisza István gróf és György Endre szólaltak föl és azt javasolták, hogy alakuljon egy ugynevezett béke-bizottság, amelynek az lenne a feladata, hogy az egyházak körül fölmerült differenciákat, békésen, diplomatikusan intézze el.

Dégenfeld József gróf, a tiszántuli

linderes urak mentek el mellette és éhes mosolylyal néztek a kalapja alá. Egynéhány meg is szólította. S ő ilyenkor uj erőre kapva, ijedtan menekült tovább. Aztán meg-megállt csillogó szemmel nyitott ajakkal egy-egy ételekkel teli kirakat előtt. Szeme előtt vérvörös alakok táncoltak, ugráltak gunyosan. Mellette meg jobbról-balról folyt a vásár. Pénzen vettek mindent. Pénzen . . . és neki nincs.

Sötét, sötét lett. A vérvörös, kis, gunyolódó koboldok, hogy ugrálnak, beszélnek. Talán éppen Tahy urra hasonlít az egyik. „Hiszen te is szép vagy — ha nem szebb, mint ez a vásári portéka. De ostoba vagy! Élhetetlen vagy! Mit finnyáskodol? Hiszen te sem vagy jobb, mint ők! Vagy megfedekezted már rólam? Látod, csak akarni kell és mindjárt ehethél, ihatnál . . . szép rózsaszínű, illatos pezsgőt . . .”

Egy ur jött lassu lépésekkel feléje és Klárka reszketve, dideregve elkéült ajakkal ment eléje.

A gázlámpa fénye ráesett a fehér, öreges aróra és Klárka hófehéren bukott végig az esti ködtől nyirkos aszfalton. Az édesapja volt!

egyházkerület főgondnoka azon volt, hogy ezt a súlyos s a reformátusok egész egyetemét sértő kérdést csak radikálisan, erőlyesen lehet elintézni.

E fölött szavazásra került a sor s a többség a mellett volt, hogy a Ne temere elintézésének ügyével a béke-bizottságot fogja megbizni. Antal Gábor püspök imájával a konvent ülése véget ért.

Ugyancsak ma volt Budapesten a Kalvin szövetség megnyitó ülése. Petri Elek imája után Kenessey Béla erdélyi püspök hatalmas beszédben fejtette ki a Kalvin-szövetség célját.

Majd szavalat következett s az ülést a Bocskai-kör éneke zárta be.

Harminckét pályázat a főispánnál.

Készülődés a tisztujtásra.

A polgármester is beadta pályázatát.

Weszprémv Zoltán főispán — mint ismeretes — december hó 17-re tüzte ki a tisztujtó közgyűlést s a pályázati kérvények beadásának hatánapját e hó 12-ik napjában állapította meg. Ámbár még 8 nap választ el a pályázatok beadásának utolsó terminusától, a mai napig nem kevesebb, mint 32 pályázó adta be kérvényét.

A városi tisztikar zöme ma nyújtotta be pályázatát Weszprény főispánnál. Dél-előtt 11 órakor Kovács József polgármester vezetése alatt megjelentek a főispánnál és személyesen adták be kérvényeiket. A főbb állásokra eddig a következők pályáznak:

A polgármesteri állásra Kovács József ez időszerinti polgármester.

A főjegyzői állásra Vecsey Imre főjegyző.

Az árvaszéki elnöki állásra Oláh Károly tanácsnok.

A tanácsnoki állásokra: Körner Adolf, Szabó Kálmán, Oláh Károly, Király Gyula, Csóka Sámuel ezidőszerinti tanácsnokok, Vargha Elemér aljegyző és Udvarhelyi Géza városgazda.

Az árvaszéki elnöki állásokra pályáznak Medgyaszay Kálmán elnök, Vargha Károly első aljegyző, Tóth Emil dr. második aljegyző és Kovács Kálmán negyed aljegyző.

Az aljegyzői állásokra valamennyi ezidőszerinti aljegyző pályázik.

A főügyészi állásra Magoss György dr. tiszti főügyész.

Az alügyészi állásra Dóczy Emil dr. tiszti alügyész.

A tanács tagjai közül csupán Bészler Károly nem adta be pályázatát. Ugy hírlik, hogy Bészler Károly pályázni fog a főjegyzői állásra is.

A legtöbb pályázat azonban a mátai biztosi állásra fog beérkezni. Eddig is van

Folytonzó kályhák, karácsonyfa álványok, Tóth Gyula
korcsolyák, praktikus karácsonyi ajándékok Debreczen, Városház sarkán

vagy tíz, de mindennap szaporodik a pályázók száma.

A pályázatok beadásának határideje szombaton délután 5 óra. A nagyobb állásokra a nem tisztviselők pályázataikat minden bizonnyal csak szombaton délután adják be.

Angol fogadás a balkáni háborúra.

A guerillaharc tavasszal kezdődik.

A szerb montenegrói szövetség.

Kétségtelen, hogy a legközvetlenebbül érdekelt államok után Anglia kíséri a legélénkebb figyelemmel a balkáni eseményeket. Angliában megvannak győződve arról, hogy a háboru elkerülhetetlen. Élénk példa erre az is, hogy Londonban tegnap egy előkelő, arisztokratákból álló kör fogadást tett arra, hogy a guerilla-harc Szerbia és az osztrák-magyar csapatok között március elején bizonyosan megkezdődik.

A szerb hadi készülődés még most is lázasan folyik. A legújabb eseményekről különben az alábbi tudósítás szól:

A szerb-montenegrói véd és dac-szövetség.

Berlin, december 10. A Szerbia és Montenegro közt létrejött szerződés tartalmáról a Voss. Ztg. következőket jelenti Belgrádból: A szerb-montenegrói véd- és dacszövetség a szerbség közös érdekeinek megvédésére alakult segitési és osztozkodási szerződés és végleg megállapítja a két ország hatásköri szféráját ama határaitokon szerbek által lakott területek felett, melyek idegen uralom alatt állnak. Montenegróhoz utalja a szerződés Hercegovinát, Mostar, Trebinje és Nevesinjevel, valamint a novibazári szandzsákban Bjelopolje, Gusinje és Kalossin területeket, továbbá a Mijatja területen (Albániában) Ipak és Diakovo városokat, azonfelül az albán földet a fehér Drinától és a Drina völgyét. Végül Montenegró partvidéke. A bocche di Cattaro és Spiza által nagyobbítandó.

Szerbia kapja Boszniát, Raguzát és a novibazári szandzsák többi részét. Pleveje Rosai Novibazár és Diemnica városokkal és végül Üszkübből a rigómezővel.

Montenegró és Szerbia kölcsönösen kötelezik magukat, hogyha a két állam valamelyikét Ausztria Magyarország megtámadná, arra, hogy egymást fegyveres támogatásban részesítik. A szerződő felek egyike sem fog a másik beleegyezése nélkül békét kötni. Szerbia Montenegrót hadserege fenntartására időnként megállapítandó pénzbeli támogatásban részesíti.

A két dinasztia ágának kihalása esetében egymásnak a másik trónját, a két skuposina beleegyezésének fenntartásával kölcsönösen biztosítja.

Biztosítások háboru esetére.

London, december 10. A Lloyd biztosító társaságnál az utóbbi napokban

biztosításokat kötöttek egy háboru kitörése esetére. Az olyan kárbiztosításért, mely valamely biztosítottat egy Ausztria-Magyarország és Törökország közt kitörő háboru folytán három hónap alatt érné, 12 százalék díjat kértek. Biztosításokat kötöttek azon az alapon tőzdecégek, kiviteli cégek és hajózási vállalatok részére. Más cégek biztosításokat kötöttek egy Ausztria-Magyarország és Szerbia közt március 9-ig kitörő háboru esetére, melyért 25 százalék biztosítási díjat kértek.

Újabb ágyuszállítmány Szerbia számára.

Szalonikiból jelentik, hogy a Brensot-gyár most expedálta a harmadik ágyu-szállítmányt Szerbia részére.

A hadházi rémtett.

Üldözik a gyilkost.

Azt hiszik Debreczenben bujkál.

A hajduhadházi rémes rablógyilkosság áldozatát, Harangi Pált tegnap temették el nagy részvét mellett. Kétségbeesve kísérte ki az agyonvert embert felesége a hadházi temetőbe.

A gyilkos kézrekerítésére nagyban munkálkodik a rendőrség. Munkáját megkönnyíti az a körülmény, hogy a csavargó előző éjszaka Hadházon aludt s több emberrel beszélt, így pontos személyleírását tudták adni.

Bizonyos továbbá az is, hogy Harangi Pál eszmája még mindig nála van s ez is egyik árulója lesz. A hajdumegyei és szabócsi esendőőrök már megkapták a gyilkos teljes személyleírását s ennek alapján figyelik a gyanus alakokat.

A hadházi esendőőrök azt hiszik, hogy a gyilkos Debreczenbe szökött és itt bujkál valahol. Éppen ezért telefonon felhívta a rendőrség figyelmét erre a körülményre. A rendőrség ma vagy holnap valószínűleg razziat tart s nem lehetetlen, hogy itt fogja el Harangi Pál gyilkosát.

A szatir kerestetik.

El akarják szállítani Lipótmezőre.

Hajza a péksapkás után.

A napokban megirtuk, hogy egy beteges érzésű, munkáskínésű ember mennyire inzultálja a debreceni urileányokat és asszonyokat, csak hogy perverz, állatias vágyait kielégíthesse. Az Arany János-utca sarkán van az állandó állomása ennek a szerencsétlen, beteg embernek s innen intézi az ő felháborító, undorító merényleteit az arra sétáló, gyanútlan urihölgyek ellen.

A Piac utcán posztoló readór, amint azt már említettük, a leírás után ráismert a péksapkát viselő bestiális emberre s maga mondta el, hogy micsoda ocsmány ajánlatokkal rémitgeti a mellékutókban járó hölgyközönséget.

Amikor ennek az állatias embernek aropirító, szegyenletes és szemérmes sértő manőverjeiről lerántottuk a leplet, felhivtuk Végh Gyula főkapitány figyelmét, a legerélyesebb intézkedést kérve a közönség érdekében.

Ez, mint értesülünk, nem is maradt eredménytelenül, mert a főkapitány rendeletet adott ki, hogy a munkáskötényt hordó péksapkás embert, ahol találják, tartóztassák le s vigyék fel a rendőrség bűnügyi osztályába.

Valószínű, hogy ezt az állatias embert orvosi vizsgálat alá veszik s a Lipótmezőre szállítják.

A legsürgősebb rendőri intézkedésre tényleg igen nagy szükség van, mert éppen a keddi cikkünkben kifolyólag számos előkelő debreczeni család tagjaitól hallunk panaszokat, akik mélyen felháborodva mondták el, hogy majd mindennap történt valami incidens s az undorító idegen már-már olyan magaviseletet tanúsított, hogy hajszálon mult, hogy az utcán tetteleg inzultáltak.

Ugy értesültünk, hogy a Piac utcai posztoló rendőröknek adták első helyen az utasítást, hogy a debreceni hölgyek rémét tartóztassa le.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Péntek: Boka-ünnepély. Hangverseny, Cigánybáró I. sz. felvonás.

Szombat: Csókkirály, regényes daljáték. B) bérlet.

Vasárnap délután: Gyermek, színmű. Este: Csókkirály, regényes daljáték.

A pénteki Boka-émlékünnep.

A színház honnapi, pénteki estéje, a Boka-émlékünnep iránt általános érdeklődés mutatkozik, amit természetesnek tartunk, ha akár az érdekes műsort tekintjük, akár a kegyeletos okot és célt. Egy híres magyar zenészt és zeneszerzőt, a legismertebb debreceni cigányprimást ünnepli ma este a Csokonai-kör szavalattal, énekel, zenével, színi előadással; ugyane cigányprimás sirját akarja a Kör gondozni a mai hangverseny bevételéből. Az emlékünnepet társas vacsora követi a Bika kisebbik éttermében, a melyen a közreműködőkön kívül részt vesz a Csokonai-kör választmányának, a színtársulatnak, a színiügyi bizottságnak számos tagja és a sajtó több képviselője. A színházi est műsora a következő:

1. Himnusz. Kiss Béla vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.
2. Alkalmi költemény. Irta: Marjay Géza, szavalja: Gazdy Aranka, a színtársulat művésznője.
3. Boka Károly, mint zeneszerző és népzeneész. Irta és felolvassa Drumár János, a Csokonai-kör tagja. A felolvasásba illesztett magyar dalokat Magyar Imre vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.
4. Tilinkó-dal. Szerzette Mártonfalvy György. Előadja: Zilahyné Singhoffer Vilma, a színtársulat művésznője.
5. Boka kesergője. Játssza ifjabb Magyar Imre, Boka Károly dédunokája.
6. Régi magyar dalok. Rácz Károly vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.
7. A cigánybáró I. felvonása. Előadja a városi színtársulat.
8. Rákóczi-induló. Rácz Gyula vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

— A színházi iroda jelentésel. Vasárnap mint rendszeren, két előadás tartatik. Délután 8 órakor mérsékelt helyekkel Abonyi határos színműve a

Gyermek, este pedig negyedszer kerül színre Stojanovics nagy sikert aratott regényes daljátéka *Csókkirály*. — *Gépirókisasszony*. Még jóformán alig zajlott le a Csókkirály premierje, máris új operettére készül a színház énekes személyzete. Reimann Bécsben több mint 150 előadást ért bájos zenéjű új operettjére. Reimann még egészen új ember a zeneszerzés terén s alig verte le az iskola porát. Két évvel ezelőtt végezte tanulmányait s máris egy kész operettel lepte meg a világot. A *Gépirókisasszony* Berlinben tavaly egész nyáron uralta a műsort és azóta bejárta egész Európát. Nálunk karácsony után lesz a bemutatója. Ez operette az egész énekes személyzetet foglalkoztatja.

UJDONSÁGOK.

Városatya-választás előtt.

*

Az igazi mozgósítás.

Trombita harsan át a hegyen völgyön,
Pufog a dob,
Messzi határba, a zaj, a lárma
Egyre nagyobb.
Csatára indul, nehéz csatára
Sok debreczeni vitéz,
Mandátumot nyerni, nélkülük veszni
Mindegyik kész.

A jó korecsmáros vigau dudál majd
S pezsgőt iszik,
A borát pintbe avagy literbe
Veszik, viszik
S míg a bor gyöngyöz s hegedü mellett
Szól a dana:
Nagy vajudás közt megszületik a
Városatya.

— **Apponyi Albert Bécsben.** Budapestről táviratozzák: Apponyi Albert gróf kultuszminiszter ma délután rövid tartózkodásra Bécsbe utazott, hogy részvételében végül ügyekről a királynak referáljon.

— **Thaly Kálmán plakettjei Debreczenben.** Thaly Kálmán, a jövődöntő tanácsosát, mint megírtuk, kedden zajosan ünnepelték a Magyar Történelmi Társulatban abból az alkalomból, hogy Ladányi Bay Ilona urhölgy indítványára két plakettet nyújtottak át Rákóczi történetírójának. Az excellenciás plakettekből két példányt — egy ezüstöt és egy bronzot megrendelt Debreczen város is. Be kell vallani, hogy szép munka. A plaketten Thaly kitűnően sikerült rajliffe van, s felírása a köve kezé: *Thaly Kálmánnak — A Magyar Történelmi Társulat.* A plakettek tegnap érkeztek meg, s a polgármester intézkedésére a városi muzeumban helyezték el mindkettőt.

— **Kossuth Ferencz betegsége.** Budapestről táviratozzák: Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter állapotában — mint félhivatalosan jelentik — újabban javulás nem állott be. Müller Kálmán, főrendiházi tag, kezelőorvosa tanácsára még mindig az ágyban kell maradnia, mert teljes nyugalomra van szüksége s így a beteg miniszter látogatókat egyáltalán nem fogadhat. A mai nap folyamán mindazonáltal Sztéryni József kereskedelmi miniszteri államtitkárt fogadta, atíval hosszabb ideig tárgyalt a miniszterium ügyeiről.

— **Érdekes felolvasás.** A kerületi betegsegélyző pénztár egyik orvosa, Rózsa Mór dr. érdekes felolvasást tartott a pénztári tagok részére az iparos ifjak önképző egyesületében. A felolvasáson nagyon sok intelligens hölgy is részt vett. A felolvasás címe volt „A munka egészségtana.” A közönség zajosan megtapsolta a felolvasást.

— **A király és a gramofon.** Bécsből táviratozzák: Ófelsége állítólag egy nagy amerikai vállalat kérésére, beszédet mondott gramofonba. A beszédet fölvevő lemezt azonban a király életében nem szabad forgalomba hozni s ma már el is szállították Bécsbe.

— **A végrendelet hamisítók.** A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírájának megkeresésére a losonci ügyészség ma kísértette fel a fővárosba a Gelléri-Szabó-féle milliós végrendelet hamis tanuit. A három Krudy-testvért és Landau Samut két szuronyos esendőr hozta fel a fővárosba, ahova reggel érkeztek meg. A esendőrök bérkocsin hozták be a foglyokat az ügyészség fogházába. Kovács vizsgálóbíró rövid kihallgatás után kihirdette előttük a végzést, amely szerint az előzetes letartóztatást fenntartja ellenük.

— **Sétahangverseny a képtárlaton.** A tegnapi zeneestély fényes sikere következtében a kiállítás igazgatósága elhatározta, hogy a kiállítás bezárásáig minden nap állandóan esti sétahangversenyt rendez a kiállítás helyiségeiben. Az előkelő közönség érdeklődéssel emelni fogja az a körülmény is, hogy a képtárlaton ma délután 5 óráról kezdve ki lesznek állítva a debreczeni nőipariskola művészi kivitelű kézimunkái is melyek legnagyobb részét Pálffy József és Bakoss Tibor tervei szerint készülték.

— **Egy szerb katonai tanár elbocsátása.** Milutinovic alezredes, a begrádi katonai akadémián a kizigazgatás tanárát állásától fölmentették. A hirtelen elbocsátás oka az, hogy egy alkalommal, amikor megkérdezték tőle, hogy milyen kimenetelű volna egy Szerbia és Ausztria Magyarország közötti háború Milutinovic azt válaszolta, hogy a monarchia tulsúlyával szemben Szerbiának nehéz volna az álláspontja.

— **Merénylet a rákospalotai Kossuth szobor ellen.** Budapestről táviratozzák: A rákospalotai Kossuth-szobor ellen az elmúlt éjszaka becselen kezek durva merényletet követtek el. A szobrot megsemmisítették, bepiszkolták. A rendőrség erőlyesen nyomozza a merénylőket.

— **Képvásárlás a tárlaton.** A városháza dísztermében rendezett, valóban pompás tárlaton a képvásárlás immár teljes erővel megindult. Idéig a következő képek kelték el: Bakoss Tibor „Vánkerti út” megvette a városi muzeum. Joó Béla „Tanulmányok” megvette dr. Nágel. Leszczynek két képét Lux Albertné vásárolta meg. Pálffy József „Mocsaras alkonya” a városi muzeumé lett. Bruck Lajos „Jótanácsát” Sággy Béla, Bakoss Tibor „Pihenő tyukok s baromfiak” című képeit dr. Magoss György, Pásztor János „Babáját” Nagy József, Spanyol Kornél „Segít a huszas”-at a Casinó, Pásztor János „Csárdását” dr. Jászy Viktor, Bakoss Tibor „Őszi rózsáját” a Casinó, Csoba Imre „Orgona virágát”, Dávidházy Kálmán, Bakoss Tibor „Tyukok” képét Szücs Kálmán, Jandrasik Jenő „Lesben” című képét N. N., Pásztor János „Bányász” képét szintén N. N. vásárolták meg. Remélhetőleg a vásárlási kedv még jobban

fog emelkedni s a tárlat anyagi eredménye mlító lesz az erkölcsöshez. Itt említjük meg, hogy holnap délután 5 órakor ismét sétahangverseny lesz a tárlaton, melyre olvasóink figyelmét ezúton is felhívjuk.

— **Gyanus halál.** Mezőtelegdens Hódos Mihály ottani 37 éves öreg gazda a múlt hetekben életuntágból el akarta magát emészteni és egy álmatlan éjszakan borotvával a nyakát felmetsette. — A hozzátartozói hamarosan észrevették az aggastyán sötét tettet, orvost hívtak, aki az elég könnyű sebet bekötözte s Hódos Mihályt visszaadta az életnek. Hódos Mihály azonban tegnapelőtt reggelre hirtelen meghalt; ez a hatóság embereiben gyanut keltett s vizsgálatot indítottak a dologban, melynek során megállapították, hogy az öreg Hódos halála természeteúton végegyengülés folytán következett be.

— **Hol van a selyemsál.** Adler Jenő debreczeni lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy nővére Rosner Jakabné József kir. herceg-utca 41. sz. alatti lakásáról volt cselédje két selyemsálat és még 26 korona értékű ruhaneműt ellopott. A kihallgatás alkalmával a cselédleány beismerte, hogy a selyemsálat elvesztette és annak az árát hajlandó is megfizetni, de a többi ruhanemű ellopását tagadta. A cselédleány lakásán megejtett vizsgálat semmiféle eredményre nem vezetett.

— **Wölflingné nincs gondnokság alatt.** Még emlékeztetünk hogy ez év március hónapjában Wölfling Lipótné született Adamovich Vilma ideiglenes gondnokság alá helyezték. A gondnokság alá helyezés oka ugyanúgy örültséget állapítottak meg. A főherceg polgári feleségének ügyvédje azonban nem nyugodott meg a végzésben és követelte, hogy újból vizsgálják meg kliense elmeállapotát. A vizsgálat eredménye az lett, hogy Adamovich Vilma elméje és észjárása nem találatott. A gondnokság alól tehát fölmentették azonkívül fölmentették a svájci állampolgári katonák alól is Adamovich Vilma most már szabad polgárnia Ausztriának Lakását Bécsbe helyezte át.

— **A Szent László dalorvlet rendkívüli nagy hangversenyt a hó 20 án délután 5 órakor tartja a római katolikus főgimnázium dísztermében. A meghívókat a rendező máris szétküldte. Az izlással összeállított műsor nagyon élvezetesen ígérkezik. Jegyek alkora válthatók Antalfi József könyvkereskedésében Piac-utca 44. sz.**

— **Dorozma után Makó Csánád** vármegye közgazdasági bizottságának mai ülésében — mint Makóról táviratozzák — Láng István tanfelügyelő bejelentette, hogy a makói tanyai iskolák némelyike roskatag állapotban van és hogy azokban a tanítás életveszedelemmel jár. A bizottság kimondta, hogy a kifogásolt iskolákat kiüritteti és Makó városát új iskolák építésére kötelezi.

— **A szénmunkások sztrájkja.** A budapesti szénmunkások tegnap délután az István-ut 99 szám alatti helyiségben tartott ülésükön elhatározták, hogy öt helyen sztrájkba lépnek. A határozatnak ma tényleg eleget is tettek, amennyiben Radnay Adolf, Winter Herman, Zusehel Herman, Halmos Salamon és Révész Vilmos szenttelepein a munkát beszüntették és a párt részéről a nevezett kereskedőket bojkott alá helyezték. Értesüléseink szerint a sztrájkban álló

szénkihordó munkások a mai és holnapi nap folyamán a többi munkásokat is ki fogják emelni a munkából, úgy, hogy a legközelebbi órák — a bérharc miatt — talán általános szénmunkássztrájkot fog produkálni.

— **Nagy karácsonyi könyvvásár**
Antalfy Józsefnél Piac utca 44.

— **Divatos őszi és téli Női és Leány felöltőket, hoákat, model kalapokat** csak a Hajdumegye legnagyobb **Közza-féle** árubázban Kistemplombazár lehet már mástól kezdve **olcsón** vásárolni. Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár

— **Gummi különlegességek** Györf Sándor kötszerésznél Simonnfy- 2. sz. a.

— **Dr. Sebők Ernő** ügyvédi irodáját Debreczenben Péterfia-utca 1 szám alatt megnyitotta.

— **Arcképes levelezőlapokból** már eddig is igen sok megrendelése van karácsonyra **Ruzicska Gyula fényképeszeti műtermének** (Piac utca 34 szám a főposta mellett.) azért ajánlatos, hogy aki arcképes levelezőlappal akarja meglepni ismerőseit karácsonyra, a felvételt már a legközelebbi napokban megcsináltassa Ruzicskánál, ki tudvalevőleg igen szépen és olcsón készíti ezeket és minden más fényképet is.

— **Újtöltési zseb villanylámpák** érkeztek **Mentze Henrik** újdonságok áruházába **Kossuth-u. 4. sz. darabja 2.00, 4 — és 5. — korona, után töltés 1.20 korona.**

— **Báli estélyekre** lapos pliszé és remek álló gouverirozás **Csapó u. 63.**

IRODALOM

Os Debreczen. Kocz Akos, a kitűnő debreczeni író és történész a karácsonyi könyvpiacon egy kötetet szándékozik kiadni. „Os Debreczen” címen. Régi, elavult, porlepte írásokból, rég nem bolygatott jegyzőkönyvekből vette munkája tárgyát. A fővárosi sajtó állandóan közli Kocz Akosnak ily irányu tárcacikkeit és most, hogy újakat is írt, kiadja azokat, jórészt azért, mert azok kiadására számos helyről kapott fölszólítást. A könyv ára 3 korona lesz, diezes kiállításban. A szerző előfizetési pénzt nem fogad el, csak a könyv megjelenése után. Hogy azonban a nyomtatandó példányok száma felől tájékozódva legyen, kéri a megrendelőket, hogy előfizetési szándékukat egy levelező lapon tudassák vele. (Városház, földszint 7. sz. ajtó.) A könyvet megjelenése után bérmentve küldi meg a szerző és minden gyűjtőnek hét példány után egy tisztelet példánnyal szolgál.

Közgazdaság.

Terményfőzede.

Schwarz E. Debreceni bizalmasos távirati jele

Budapest, 1908. december 10.

Készaru 10 15 olcsóbb, határidők lanyhák.

1909. októberi buza	11.06—07
1908. májusi buza	—
1908. áprilisi buza	12.68—69
májusi rozs	—
1909. októberi rozs	—
1909. áprilisi rozs	10.58—59
októberi zab	—
1908. májusi zab	—
1909. áprilisi zab	8.70—71
1908. májusi szegert	7.42—40
1908. júliusi	—
1908. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi repce	—

Ékszer, zsebórát

bizalommal

Jótállás mellett.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél

lehet vásárolni.

Debreczen, Piac-utca 24. sz.

Fehérló-szálloda épület.

Új üzlet

Kossuth-utca 17.

a kék csillag-hoz.

Ajánlom dusan felszerelt raktáramat kész árukban u. m. Bluzokban, aljakban gyermekruhákban. — Mérték szerinti elvállalást gyorsan és pontosan teljesítek. Gyászruhákat 6 óra alatt készítek mérsékelt árak mellett. Saját varroda az üzletben. Azonkívül mindenféle rőfös és rövidárúkból nagy választékot tartok.

Szíves pártfogást kérem a n. é. közönségnek.

Tisztelettel

Ferenzy József

Modern

udvari II-od emeleti lakás

kiadó

1909. évi február hó 1-től (esetleg január hó 1-től),

mely áll: 3 szoba, elő, fürdőszobából konyha kamra cselédszobából.

Tudakozódhatni a házmesternél Kossuth utca 9 szám alatt.

Kérdezze orvosát, hogy



**Lo-
va-
crin**

hajviz nem-e az egyedüli biztosan ható szer kopaszság, hajkihullás, fejkorpa ellen? „Lovacrin” teljes, fényes fej- és bajusz hajzatot teremt. kapható üvegekben K 5.-, 3 üveg K 12.-, 6 üveg K. 20.-, Fehér simpatikus, csárt arc és kéz bőr eredményezésére, minden tisztátalanság, mint mittesser, szeplő, kútegek, stb. eloszlatására használjuk csak a következő, ártalmatlan, eddig utólrólhetetlen Lovacrin szereket: Lovacrin-krém üvegekben 3 és 5 kor. Lovacrin-toilette víz üvegekben 3 és 5 kor. Lovacrin-poudert (fehér, rózsá, krém) dobozokban stb. Küldés utánvétellel vagy pénz előre beküldéssel a főraktár által M. Feith Nach., Wien VI. Mariahilferstrasse 45 Továbbá kapható az ország sok drogueriájában és gyógyszerertáiban,

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arcz-Grém

hatása oszadás!

Szépít, fiatalít! Legkittünőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonlítottó gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszervu” gyógyszerár.

Telefon sz. 496.

Telefon sz. 493

Donogán és Somossy

ezernél

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár.”

Leszállított árban eladásra kerülnek:

Selyem helmék, női ruhaszövetek, velezek,

mindenféle maradványok

— a legolcsóbb árakon. —

Aláírási felhívás.

Néptakarékpénztár

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-u. 30. sz. alatt

50 fillér törzsbetéttel 1909. január hó elsejével

II-ik öt éves társulatát nyitja meg.

Atik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkájük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló élelbitöltéshez is jutnak, melylyel ugy a takarékoság mint a család jó-órájáról való gondoskodás czélja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beltrási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

Pavlovits és Szilágyi

műépítés és építő mesterek építési vállalata

Debreczen, Piac-u. 42. (Lamprecht-palota.)

Épületek tervezése, modern beosztás, művészi kiképzéssel. — Épületek felépítése, szakszerű kivitelben — Lakásbeosztások tervezése. — Telkek és épületek értékesítése. Ingatlanok beosztása és műszaki ügyekben tanácsok.

Kiadó üzlethelyiség.

Piacz utca 72. szám alatti Ganz-
iére részvénytársaság által bérelt
nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő
nagy pinczeraktár helyiségekkel
együtt a jelenlegi bérlő távozása
miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügy-
védi irodájában.

Dr. Sebők Ernő

ügyvédi irodáját

Debreczenben,
Péterfia-u. 1 sz. alatt
megnyitotta.

Hentes urak figyelmébe.

A beállott téli ideay alkal-
mából ajánlom b. figyelmükbe
törött fűszer és valódi sze-
gedi rózsza és édes nemes
paprika különlegességelmet.
Zsírpaper, patentpaper és pa-
pirszákok legolcsóbb napi ár-
ban.

Tessék próbarendelést csi-
nálni.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében
Debreczen, Pénzügyi palota.
Városház-utca 2.

Hona szalon Brikket.

Az egyedüli szagnélküli kőszén, fő-
téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb.
Bármilyen kályha fűtéshez is használható.
Kapható minden fűszerüzletben.

Allandóan van raktáron legjobb mi-
nőségű

Tüzifa raktár  **Tüzifa raktár**
kőszén és faszén.

Tisztelettel

Varga Károly
szén kereskedő

Debreczen, Arany János-utcával szemben.
Telefon 465. Telefon 465

Központi droguéria

Piacz-utca városház

már megnyit,

ahol valódi angol és francia

illatszerek

(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szappanok.

Szobaillatosítók.

Kéz és körömápolási cikkek.

Árcz- és kéz kenőcsök és krémek.

Manicur, parfum és fésű

C a s e t t á k

(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Köröm reszelők, ollók, polissol-
rok, pasták, fényesítő szerek. —
Divatfésűk. Hajfésűk. Hajtűk.
Haj-, fog- és köröm kefék. >>

Mindennemü

Pipere és higienicus cikkek.

Ugyszintén legfinomabb Rumok, theák,
cognacok stb. legolcsóbban kaphatók.

MERKLER SOMA

nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben

2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket

1 korona 60 fillértől.

Rizárolag francia mellfűzőkben
nagy választék 3 koronától feljebb.

Vaskályhák

kőszénfűtésre és fafűtésre.

Takarék-tűzhelyek.

Francia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedésében Piacz-u. 23.

Figyelem!

Fűszer bevásárlásai előttel
ne mulassza megtekinteni

Lindenfeld J. Jenő

fűszer és gyarmatáru nagykereskedését
Pénzügyi-palota. Városház-utca 2.

Mindennemü fűszerek, zart pa-
laczkokban édesített és szeszes italok,
asztali borok, naponta friss pörkölt ésü
kitünő zamatú pörkölt kávé, allan-
dóan friss uradalmi tea vaj legol-
csóbb napi árak mellett.

Disznóöléshez saját darálásu
örölt fűszerek, valódi rózsza
és édes nemes paprika különlegessé-
gek legolcsóbb bevásárlási forrásai.

Saját érdekében tegyen próba-
rendelést.

Lindenfeld J. Jenő

fűszer nagykereskedő, Pénzügyi palota.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ága-
zataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat,
nyit tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt
nyújt bekebelezés mellett földbirto-
kokra és házakra.

Előlegel ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó
(chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bank-
ügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

Goldstein Karolin

orvosilag elismert mellfűző
műterme

Debreczen, Piacz-u. 61.

Mérték után ren-
delve bármint érzé-
keny alakra 6 óra
alatt készít legké-
nyelmesebb <<<

midert

kitünő egyenestár-
tákat.



Kirakatba készült fűzőket felár-
ban adom el. Óriási raktár kész-
fűzőkben legolcsóbb árakban.

>>>

Legmagasabb árban

veszek használt lisztes és korpás zsákokat, továbbá petroleumos, olajos, kátrányos és denaturált szesz hordókat. ☞☞ Telefon 652.

Pollák Zsigmond
Hatvan-u. 7.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. — Vidéki tudakozásnál tessék választékos levelet csatolni.

20 liter tinós tej hazhoz szállítva minden nap kapható. Méliusz-tér 5.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Eladó egy igen csinos használt fali tükör, egy nagyobb fali tükör és egy szép szalonnaszék. Czim a kiadóhivatalban.

Magndetektiv Debreczen, Iskola utca 4. elintézi a legkényesebb családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket a legnagyobb titoktartás mellett. **Krámer József.**

Könnyű melékkeresetre tehetnek szert kik különböző tárgyak részlet eladásaival óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba.

Sürgősen keresek rendes, mindenestől főzőnét. Cim a kiadóhivatalban.

Varródnak, üzlettulajdonosok és szülők figyelmébe ajánlom teljesen új modern divatu, gőzüzemű, **Flisszérozó és guwerozó intézetemet**, Ampirokat, gyermek ruhákat, szoknyákat, toilettedrokat olcsón, gyorsan, szépen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal elintézek Iklódy Jánosné Csapó utca 63.

Levélbélyegek. Remek levélbélyegek, 15.000 különféle, valódiságot kezelek, kifogástalan, ugyszintén levelezőlapok, kívánatra választékot küldök, 50-70 százalékkal olcsóbb mint más árjegyzékben. **A. Welsz** levélbélyeg kereskedés Wien I. Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevásárlás.

Két csinosan burorozot külön bejáratu, utca szoba minden órán kiadó, Jókai utca 5. szám, közel a piacchoz.

Pénc kölcsönt 4-5% minden nagyságban esett. Jótállás nélkül adós levélre, váltóra, fekvőségre, stb. részletfizetésre is ad **A. Antrop, Berlin N. O. 18.** Válaszbélyeg.

Eladó ház. Széchenyi-utca 50. sz. ház 362 négyszögöl udvarral 17500 forintért eladó, betáblázott törli. teher 12500 frt. mely át is vehető, készpénzben csak 5000 forint két év alatt is fizethető, évi házbörjövdelem 1224 forint. Ért. Arany János-utca 59. sz.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatu tanító magánórákat ad, vizsgákra kitűnően előkészít felelősség mellett. Czim a kiadóhivatalban.

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.

Kereskede mit végzett leány, ki a magyar könyvelesben és levelesben jártas január 1 ére állandó alkalmazást kap Waltner Sámuel Csapó-u. 27.

Diszes függőlámpák eladók a kir. trvszéki elnöki lakásban.

Eladó ház. Erzsébet ut 12. sz. ház eladó Érkekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér közelében egy szép 2 szobából és mellékhelyiségekből álló urilak január 1-től olcsón kiadó.

Száz mázsa gazdasági célokra alkalmas krumplic eladó. Gólya-utca 17.

Pénztárosnő gyakorlott felvétetik a Harmathy antiquariumba Fűvészkert u. 14.

Nős asztalos segédek könnyű állandó munkára felvételnek Csontos Testvérek fakoporsó gyárában.

Villamos világitást

legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat **Kossuth-u 1. Telefon 168.**

Mindenféle villamos felszerelési cikkek, Csillárok, Izzólámpák nagybani raktára.

A Harmat Crème

arczsopító és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higany sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrkéreg (mitessen) bőrbajokat. Kiszimítja a ráncosodni kezdő arczbort a azt fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíros tehát nappal is használható Hatása gyors és biztos

Egy fogoly Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye a fővárosban:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főplac 31, a városházzal szemben.

Eredeti és új

Bösendorfer

valamint

Wirth zongorák,

a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor

zongora és hangszeraktárban kaphatók. — Legkisebb méretű „MINIATUR” zongorák hárfá-pedállal. Előnyös zongora bérlés.

Mindennemű javítások és átújítások szavatosság mellett mérsékelt áron eszközöltetnek. The Gramophon Ltd féle beszélgő gépek és lemezek.

Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb.

Üzletelviség Szt. Anna-utca 3.



Téli fürdő-cura a Félix-gyógyfürdőben.

Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénforrások, hőfok = 49 c. = 17 millió liter viz napi mennyiség. Csusz, (Reuma) köszvény és bőrbajok stb. ellen. Fürdő- és ivógyógyász. Szobákból a fürdőben vezető zárt folyosók állandóan fűtve vannak, bármily időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát használni.

Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, szoba, fűtés, világítás és fürdés naponta 7 kor.

Vasut állomás, posta, távirda, interurban telefon a fürdő telepen.

Pospektust ingyen küld

az Igazgatóság.

Deczember hó 31-ig tart a

Nagy karácsonyi vásár

Szépe Lajos női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utca sarkán.

Olcsó áron lesznek eladva:

Barchetek, Flanelek, Cibelinek, Angol kelmék és mindenféle téli áruk.